

# Ю БИЛЕЙ

## ОЛЬГА ЛЕОНИДОВНА НЕЧВОЛОДОВА

Профессор О.Л. Нечволовода относится к тем рентгенологам, которых хорошо знают травматологи-ортопеды.

В 1954 г. Ольга Леонидовна с отличием окончила II Московский медицинский институт, затем клиническую ординатуру и аспирантуру по костному туберкулезу в клинике им. Т.П. Краснобаева Института туберкулеза АМН СССР. В 1961 г. защитила кандидатскую диссертацию на тему «Неспецифические изменения тазобедренного сустава при туберкулезных остеохондрозах».

После окончания курса специализации по рентгенологии в Центральном институте усовершенствования врачей она начала свою деятельность в ЦИТО им. Н.Н. Приорова — вначале в качестве врача, затем младшего, старшего научного сотрудника, работая под руководством блестящего рентгенолога проф. М.К. Климовой. В 1982 г. Ольга Леонидовна возглавила рентгенологическое отделение ЦИТО, где сумела сохранить и преумножить лучшие традиции, и прежде всего — сочетание активной клинической работы с непрерывным научным поиском.

Когда в 1968 г. по инициативе акад. М.В. Волкова в ЦИТО была создана первая в стране группа клинической генетики костных заболеваний, Ольга Леонидовна вместе с генетиками и клиницистами активно включалась в работу по изучению наследственных системных заболеваний скелета. Первой из рентгенологов она в составе комплексных бригад специалистов участвовала в экспедициях, направлявшихся в Среднюю Азию, северные и другие регионы страны для выявления больных с наследственной патологией опорно-двигательного аппарата. Природная одаренность в сочетании с неутомимым трудолюбием выдвинули ее в число ведущих специалистов в данной области.

В 1985 г. О.Л. Нечволовода защитила докторскую диссертацию на тему «Возможности и пределы клинико-рентгенологической диагностики системных заболеваний скелета». Этой проблеме посвящено более 100 ее печатных работ, в том числе 4 монографии, среди которых следует особо отметить книгу «Наследственные системные заболевания скелета» (1982), написанную в соавторстве с М.В. Волковым, Е.М. Меерсон, Л.И. Самойловой и Г.П. Юкиной.



О.Л. Нечволовода является членом редколлегии журнала «Рентгенология», членом правления Общества рентгенологов Москвы.

Разработанный Ольгой Леонидовной материал по диагностике патологии в ортопедии уникален как по объему, так и по многообразию нозологических форм. Под ее руководством выполнено 10 докторских диссертаций (в том числе 2 докторские) по разным проблемам ортопедии и костной патологии.

Проф. О.Л. Нечволовода — многолетний безотказный консультант для рентгенологов многих лечебных учреждений Москвы, Московской области и других городов России.

Постоянную заботу и помощь Ольги Леонидовны ощущают ординаторы, аспиранты и молодые врачи.

Доброжелательность, доступность, большое личное обаяние, неизменная готовность поделиться своим опытом и знаниями снискали ей любовь и уважение коллег.

Дорогая Ольга Леонидовна!

Поздравляем Вас с замечательным юбилеем!  
Оставайтесь многие годы такой же молодой и энергичной. Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, долгих лет активной творческой жизни.

Коллектив ЦИТО, Общество травматологов-ортопедов и протезистов Москвы и Московской области,  
редколлегия «Вестника травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова»

